
Einladung zur Gemeinderatssitzung am 25. Mai 2023 
  

Sehr geehrte Damen und Herren, 

  

am Donnerstag, dem 25. Mai 2023 findet um 19.30 Uhr im Bürgersaal (OG Kindergarten),  

Rathausstraße 13, eine öffentliche Gemeinderatssitzung statt, zu der hiermit eingeladen wird. 

  

Tagesordnung: 
1. Protokoll der öffentlichen Sitzung 27.04.2023 

2. Annahme von Spenden usw. - Beschlussfassung 

3. Baugesuche, Bauanfragen - Beschlussfassung 

    3.1 Grundstücke Flst.-Nr. 301/6 Gemarkung Lampenhain, Kirchenweg 8,  

          Erweiterung Wohnhaus 

4. Teilaufhebung des Bebauungsplanes "Eiterbach I" - Beschlussfassung 

    a) Aufstellungsbeschluss für die Aufhebung einer Teilfläche des Bebauungsplanes  

        "Eiterbach I" auf der Grundlage des § 1 Abs. 8 BauGB i.V.m.§ 13 BauGB im  

        "vereinfachten Verfahren" 

     b) Billigung des Aufhebungs-Entwurfes 

     c) Beschluss zur Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 1 BauGB sowie der  

         Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 1 BauGB 

5. Kriminalitäts- und Verkehrsentwicklung 2022 – Information  

6. Neufassung der Polizeiverordnung – Beschlussfassung  

7. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre  

     2024 bis 2028 – Beschlussfassung   

8. Verbindungsleitung Eiterbach - I. BA  

    Beauftragung für die Baugrunderkundung – Beschlussfassung  

9. Informationen der Verwaltung 

10. Anfragen aus dem Gemeinderat 

11. Bürgerfragestunde 

  

Im Anschluss daran findet noch eine nichtöffentliche Sitzung statt. 

  

Mit freundlichen Grüßen 

  

Sieglinde Pfahl 

Bürgermeisterin 

  

 

 

Bericht aus dem Gemeinderat 
  

In seiner Sitzung am 25. Mai 2023 hat der Gemeinderat der Gemeinde Heiligkreuzsteinach 

nachfolgende Beschlüsse gefasst: 

  

1. Baugesuche, Bauanfragen 

    Dem Erweiterungsbau eines Wohnhauses erteilte der Gemeinderat sein Einvernehmen. 

2. Teilaufhebung des Bebauungsplanes "Eiterbach I" 

    a) Der Gemeinderat hat dem Aufstellungsbeschluss für die Aufhebung einer Teilfläche des  

        Bebauungsplanes "Eiterbach I" auf der Grundlage des § 1 Abs. 8 BauGB i.V.m. § 13  

        BauGB im "vereinfachten Verfahren" zugestimmt. 

   b) Der Billigung des Aufhebungs-Entwurfes erteilte der Gemeinderat sein Einvernehmen. 

   c) Der Gemeinderat fasste den Beschluss zur Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs.  

       1 BauGB sowie der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange  

       gemäß § 4 Abs. 1 BauGB. 

3. Neufassung der Polizeiverordnung 

    Die Gemeinden Heddesbach, Wilhelmsfeld, Heiligkreuzsteinach sowie die Stadt Schönau  

    haben – bis auf wenige örtlich bedingte Abweichungen eine neue Polizeiverordnung auf   



     der Grundlage der Mustersatzung des Gemeindetages Baden-Württemberg gefasst.  

     Der Gemeinderat stimmte der Polizeiverordnung für die Gemeinde Heiligkreuzsteinach zu.     

     Diese Polizeiverordnung tritt am Tag nach der öffentlichen Bekanntmachung in Kraft. 

4. Aufstellung der Vorschlagliste für die Wahl der Schöffen für die  

    Geschäftsjahre 2024 bis 2028 

    Der Gemeinderat beschloss die im Entwurf der Vorschlagsliste aufzunehmen und  

    diese für die Durchführung der Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024 bis 2028   

    dem Amtsgericht Heidelberg mitzuteilen. Die Vorschlagsliste wird in der Zeit vom  

    05. bis 14. Juni 2023 öffentlich im Rathaus ausgelegt. 

5. Verbindungsleitung Eiterbach - I. BA 

     Beauftragung für die Baugrunderkundung 

    Mit der Neuordnung der Wasserversorgung soll vom Pumpwerk Talweg eine  

    Verbindungsleitung zum neu errichteten Hochbehälter Steinwald verlegt werden. Vor  

    Maßnahmenbeginn muss die Bodenbeschaffenheit erkundet werden. Für diese Arbeiten  

    wurden zwei Angebote eingeholt, die durch das Ing.-Büro Schulz sachlich und rechnerisch  

    geprüft wurden. Der Gemeinderat vergab den Auftrag an den günstigsten Bieter, die Firma  

    AninA & So. KG, Darmstadt zum Preis von 3.946,43 € netto = 4.696,25 € brutto. 

  

Die Gemeindeverwaltung 

  

 


